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Izhaja
vsakega 10. in 25. 

v mesecu.

Naročnina do 
konca leta 1926 

30 Din.

Številka pofitao- 
čekovnega nrada 
Ljubljana 12.592.

Uredniitve 
ia upravniitva: 
Kočevje it. 18.

Telefon itev. 5.

Oglasi:
mali beseda 2 Din, 
sicer po dogovoru. 
V uredniškem delu 
vrstica Din 10-—
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K drugemu letniku.
Stopamo v drugo leto našega lista. 

Ako mu prištejemo še tri letnike „Ra
dikala", ki smo ga izdajali od leta 
1921 do leta 1923, je to že peto leto 
našega intenzivnega dela za zdravo in 
dalekosežno politično idejo. Prizna
vamo, da je naš list majhen in naše 
delo skromno; toda priznati nam pa 
mora tudi nasprotnik, da se borimo 
za ide j o, in sicer za idejo in politično 
koncepcijo, ki je osvobodila naš narod 
ter nam dala lastno državnost, 
in ki je edina sposobna, da v teku 
desetletij združi tudi ostalo bal
kansko Slovanstvo pod skup
nim krovom ter stvori mogočno slo
vansko velesilo od Adrije pa do 
Belega in Črnega morja. Ali naj to 
ogromno nalogo, ki nam edino zajam- 
čujeres enakopravno eksistenco 
v družbi ostalih velikih narodov, iz
peljejo naše provincijalne stranke?

Mi ne silimo nikogar v naš krog. 
Stojimo na stališču, da obstoj velja 
za vabilo. Svoboden mož naj se 
svobodno odloči. Kdor se še ne more, 
naj zasleduje naše delo in skuša iz
luščiti naše cilje. Ako mu ugajajo, mu 
je pristop prost. Ako ne, naj nas stvarno 
kritizira. Rabimo tudi objektivnih kri
tikov. Ker mi nismo nezmotljivi. V 
zdravi kritiki se bistre pojmi, pota in 
cilji. Kdor zdravo kritikuje, pozitivno 
sodeluje. Kdor ne more ali noče po
zitivno sodelovati, naj list čita, naro
čuje in inserira.

Z združenimi močmi vstvarimo lahko 
kaj boljšega. Kdor ne napreduje, na
zaduje. Zavedamo se, da je naš list 
le skromno zrno za predstoječo pogačo, 
le kamen za šele se zidajočo palačo. 
Da bo pa ta kamen postal važen v o- 
geljni kame n v novi palači, lobodi 
naša skupna naloga in s to nalogo 
vstopajmo v leto 1927, pod lozinko:

„Vse iz Naroda za Narod!"
Uredništvo „Lj. Samouprave".

Naši kandidati 
za oblastne volitve.

V zadnji številki „Lj. S.“ smo prinesli 
kandidatne liste slovenskih radikalov za 
oblastne volitve, danes naj nam bo pa do
voljeno, da spregovorimo par besed o po
sameznih nosilcih kandidatskih list v Ljub
ljani in ljubljanski oblasti.

Za mesto Ljubljano kandidira kot nosilec 
liste predsednik Mestnega odbora NRS go
spod Dr. Vladimir Ravnihar, stari parla
mentarec, znan že iz dunajskega parlamenta, 
odličen govornik in v Ljubljani eden izmed 
najpopularnejših mož. Do sedaj se je zvr- 
šilo celo vrsto shodov po posameznih pred
mestjih in mestnih okrajih kot nosilcev 
mestnih pododborov, ki so vsi odlično 
uspeli, tako, da ima nosilec pozitivno upa
nje na uspeh. In če že govorimo o Ljub
ljani, ne smemo prezreti, da sedi na magi
stratu komisar, gospod Dr. Mencinger, 
stari član naše stranke. Naravnost ponosni 
smo na delo gospoda Dr. Mencingerja, ki 
je s svojim načrtom za rešitev stanovanjske 
krize v Ljubljani, priznanim od vseh strank, 
osigural več kot 400 rodbinam lastna sta
novanja. Prepričani smo, da bodo široki 
sloji Ljubljančanov znali pravilno oceniti 
trajno delo tega odličnega gerenta. Še eno 
odliko Dr. Mencingerja pred njegovimi pred
niki podčrtajmo: da nikogar ne preganja. 
Tudi izbrani predsednik občine ne bi mogel 
bolje voditi občino. Drago bi nam bilo 
videti tako stvarnega in inicijativnega moža 
na velikožupanskem stolu.

V ljubljanski okolici kandidira gospod 
Dr. Ivan Modic, bivši deželno-sodni svet
nik, sedaj odvetnik v Ljubljani. Doma z 
Iga, torej sin okolice, sam dobro pozna 
kmeta in njegove težave, posebno ker ima 
sam svojo kmetijo. Za časa svetovne vojne 
je kot vojni sodnik rešil mnogo naših ljudi 
gotove smrti. Po celem srezu je poznan 
kot mož poštenjak, ki bo umel odlično za
stopati interese svojih volilcev v oblastni 
skupščini.

V srezu Kočevje kandidira posestnik 
in industrijalce gospod Ludvik Tschinkel 
iz Ribnice. Sin uglednega kmeta, ki se je 
z lastno sposobnostjo povzpel do uglednega 
industrijalca in veletržca, je g. Tschinkel 
zvest sin svojega očeta. Ustvaril si je iz 
lastne moči, poročivši se v ugledni narodni 
ribniški rodbini, veliko in solidno kmetsko 
gospodarstvo in industrijo, ki slovi po celem 
srezu ter sega globoko v narodno gospo

darstvo tudi daleč preko mej okraja. Cele 
vasi žive od ustvarjajočega duha Ludvika 
Tschinkla. Dasi še mlad mož, se je po
vzpel do prvih gospodarskih stebrov v okraju. 
Mož tako odličnih gospodarskih darov in 
izkušenj bo sigurno prvovrstna pridobitev 
za bodočo oblastno skupščino ter ponos ne 
samo stranke in okraja, ampak cele skup
ščine.

V srezu Radovljica kandidira kot no
silec gospod Jakob Peternel, bivši župan 
Bleda, ki je veliko storil za napredek tega 
bisera naše zemlje, in ki bo svoje delovanje 
kot podjeten mož v tem pravcu nadaljeval. 
Cela vrsta vil in hotelov na Bledu se ima 
zahvaliti za svoj podig samo njegovi ini
cijativi.

V srezu Logatec kandidira gospod A. 
Kokelj, ki je ugleden pošten mož in uživa 
zaupanje prebivalstva. Ta srez je z lansko 
poplavo močno prizadet. Prebivalstvo živi 
v veliki večini od čevljarstva, ki ga izvažajo 
glavno v Srbijo in vsled tega niso neraz
položeni nasproti radikalom.

V zadnjem času se je posrečilo radika
lom, da so dobili podporo od Din 150.000 
za važno občinsko pot Bojance-Tribuče v 
srezu Črnomelj. Temu se je zahvaliti za 
osebne zveze z gospodom ministrom gra- 
djevin, ker država sicer ne da podpore za 
občinska pota. Gospod Pucelj se je kot 
minister poljoprivrede zastonj trudil, da bi 
dobil to podporo.

V slovenskih oblastih je upravni aparat 
še vedno v rokah samostojnih demokratov. 
Iz strupene pisave „Jutra" in „Domovine" 
se vidi, da so ti najhujši sovražniki radi
kalov, slovenskih pa še posebej. Smešijo 
nas zlasti radi v uvodnikih, pa tudi zavito 
izigravanje jim je priljubljen adut. Navzlic 
temu jih centralna vlada še drži. Baš iz tega 
razloga nekateri srezi niso hoteli postaviti 
lastnih kandidatov za oblastne volitve, kot 
protest proti temu politično nemogočim 
prilikam. Baš iz teh razlogov so se radi
kali v Celju in Mariboru zvezali z Nemci 
in klerikalci, da demokratskim avtoritetam 
lahko kljubujejo.

V splošnem so pa nositelji radikalnih list 
jako srečno izbrani. Saj so jih izbrali vo- 
lilci sami.

Oblastne volitve 23.1.1.1.
— v srezu Kočevje je 
zadnja Skrinjica prava.
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Iz NRS.
Svima okružnim i sreskim organiza

cijama Narodne Radikalne Stranke. Sa
osjećajem duboke žalosti saopštili smo vam 
veliki i težak gubitak, koji smo pretrpjeli 
smrću nezaboravljenog predsjednika i zasluž
nog vode naše stranke i našega naroda Ni
kole P. Pašića.

Izgubismo ga i .sahranismo ga. Pri po
grebu ukazane su mu najveće počasti, počev 
od Nj. V. Kralja do najsiromašnijeg gradjanina. 
Bog neka mu dušu prosti.

Ožalismo ga i država i mi, njegovi dru
govi i prijatelji i široke mase našega do
broga naroda, u jednom uzbudjenju, koje je 
došlo kao posljedica njegove nagle i neoče
kivane smrti — a žalićemo ga još dugo 
vremena. Ožalila ga je toplo i iskreno cje
lokupna naša i strana štampa kao i najugled
nije političke ličnosti prijateljskih država, 
odajući mu priznanje za njegov rad i neo
sporne zasluge.

Pod bolnim osjećanjem toga gubitka, mi 
smo kao njegovi bliži saiadnici prihvatili po
slove stranke i nastavićemo ih do prvog 
strankinog kongresa.

Prihvatajući te poslove, smatramo za prvu 
svoju dužnost, da preporućimo našim člano- 

’vima i organizacijama potrebno spokojstvo, 
nužno jednoj velikoj i snažnoj stranci, koja 
vodi državne poslove, te da svoje redove ne 
slabe nego da ih jačaju jednodušnim radom, 
čuvajući potrebnu disciplinu i red u stranci. 
Mestimične medjusobice imaju se u sadanjim 
trenucima ugušiti i na njih se mora zabora
viti u velikom interesu stranke i njenih za
dataka.

A mi ćemo strankine poslove, dok su u 
našim rukama, to smatramo kao svoj zavet, 
voditi u duhu programa i statuta naše stranke, 
putem kojim ih je vodio naš veliki i neza
boravni vodja, i da ćemo najozbiljnije na
stojati, da u stranci održimo red i disciplinu, 
jer smo duboko uvjereni, da je to prvi i 
neophodni uslov da stranka može korisno 
poslužiti velikim interesima Otadžbine i Kralja.

Preporučujući slogu i red u stranci, sma
tramo da treba upozoriti svakog radikala i 
na odgovornosti, koje padaju na sve one, 
koji misle da odlazak za vječnost Nikole 
Pašića otvara slobodno polje ličnim razra
čunavanjima i nezadovoljenim ambicijama.

Naše pokolenje, koje ima dužnost da 
očuva sve velike narodne tekovine, nije manje 
opterećeno brigom i odgovornošću nego li 
ono koje ih je svojom krvlju i svojim ko
stima stvaralo. Ujedinjeni Srbi, Hrvati, Slo
venci ima da dokažu u velikoj utakmici sa 
starijim i daleko bogatijim narodima, da li 
njihova demokratija, pretežno seljačka, može 
da opstane i uspeva na suncu današnje Ev
rope.

1 samo jedan put ima da sačuvamo to 
što smo zadobili po cijenu ogromnih žrtava, 
po cijenu života, koji se dvaput ne živi, ži
vota religiozno položenih u krvavim borbama 
i po cijenu suza i bolova. A taj je put u 
grupisanju i zbijanju snaga, u ugušivanju 
ličnih razmirica i u onom velikom samopre- 
goravanju, kojem treba da se učimo od svog 
neumrlog vodje, koji nam je cijelog svog ži
vota za to davao primjer.

Dužnost je svih radikala, da zajednički 
i složno, energično i oduševljeno, nastavimo 
veliko narodno djelo, na kome je Nikola 
Pašić tako predano radio: snaženje državnog 
i narodnog jedinstva, jačanje monarhije i Di
nastije, učvršćivanje demokratije, poštovanje 
i razvijanje parlamentarizma, podizanje na

rt dnog blagostanja, državnih financija, na
rodne prosvjete i narodne obrane.
' To su dužnosti, čije vršenje ima da služi 
glavnom zadatku: čuvanju i jačanju naše dr
žave, kojom treba da postruji čist nacionalni 
duh, onaj isti duh, kojim je i kroz koji je 
naša današnja država stvorena. To su duž
nosti, koje leže na svima nama i koje svi 
treba predano i nesebično da vršimo.

Glavni Odbor Narodne Radikalne Stranke: 
Prvi podpredsjednik:

Aca M. Stanojevič;
Drugi podpredsjednik:
Marko N. Trifković;

Glavni sekretar:
Dr. Momčilo K. Ivkovič.

Seja Okrožnega Odbora NRS za vo
lilno okrožje Ljubljana-Novomesto se vrši 
še pred oblastnimi volitvami in takoj izza 
njih.

„Ljudska Samouprava" v novem letu.
V prvem letu svojega izhajanja je imel naš 
list dovolj povoda, da med slovenskimi ra
dikali kritikuje marsikaj nezdravega. Neka
teri naši prijatelji so se raditega čutili uža
ljene ter so nam pripisovali namere, katerih 
nismo nikdar imeli in jih tudi imeti nismo 
mogli, ker nas vse bijejo skupni nasprot
niki. Hoteli smo samo dobro radikalnemu 
pokretu med Slovenci kakor tudi njegovim 
pokretačem.

To kar smo imeli reči, smo rekli. Z za
dovoljstvom ugotavljamo, da naša kritika 
ni ostala brez uspeha. Medsebojno za
upanje med slovenskimi radikali 
je vzpostavljeno. Sto lozinko stopamo 
v novo leto in v oblastne volitve.

Uredništvo „Lj. Samouprave".
„Narodna Radikalna Stranka se bo 

razcepila," to je prva in zadnja želja vseh 
malih politikov v naši državi. To srčno 
svojo željo, na katero navezujejo očividno 
vse svoje upe, na dolgo in široko razpre- 
dujejo po svojih na farbarijah bogatih ča
sopisih. Toda ostalo bo le pri želji nasprot
nikov. V naši stranki ni komande enega 
ali omejene klike. V naši stranki se raz
pravljajo vsa važna vprašanja po tovariško, 
kjer pride vsak do besede. Ponovni zbori 
širšega Glavnega odbora in poslanskega 
kluba NRS, katerih zborovanja odmevajo 
vsakokrat po celi naši državi in katerim 
posveča tudi inozemstvo največjo pažnjo, 
dokazujejo, da vlada v vrstah Narodne Ra
dikalne Stranke pravi duh tovarištva, de
mokratičnosti in parlamentarizma'. Dokazuje 
pa tudi, kako ogromnega pomena je NRS 
v naši državi in kako odločilen ugled vživa 
naša stranka v inozemstvu. Kdo se briga 
za zborovanja drugih strank ali njih klubov? 
Plačani listi in nihče drugi! Toda v naših 
vrstah je nekaj svetega in tradicijonalnega: 
kar sklene večina, to mora manj- 
šinabrezpogojnorespektirati. Sklep 
večine velja kot sklep cele stranke oziroma 
dotične organizacije. Kdor ravna drugače, se 
sam izloči iz vrst NRS ter izgine običajno 
brez politične sledi. Ta discipliniranost se 
je poklala tudi dne 30. decembra p.l., ko 
je imel klub poslancev NRS odobriti izvr
šeno dejstvo skupne vlade z Radičevci. 
Vprašanje koalicije z eno ali drugo stranko 
je vendar stvar taktike in smotrenosti ob 
danem položaju, ne pa morda kakšno važno 
načelno vprašanje. Zato se je preglasovana 
manjšina v domači hiši tudi podvrgla sklepu 
večine, ki je zvezo odobrila. To se je po
kazalo takoj v seji finančnega odbora, kjer 
so se vse špekulacije nasprotnikov s pred
logom Demetroviča razbile ob trdni falangi

NRS. Taktične diference, ki tudi v malih 
strankah obstojajo in doprinašajo k raz
bistritvi pojmov, se med pametnimi ljudmi 
razčistijo doma in ne pred javnostjo. Kdor 
tega ne razume in ravna drugače, ga ni 
škoda, če se ob taktičnih malenkostih ubije. 
S tem dokazuje le politično nezrelost. To 
nezrelost pa dokumentirajo tudi oni, ki tako 
veliki, dalekovidni, tradicijonalni in v grenkih 
časih preizkušeni stranki kot je NRS, pri
pisujejo možnost razcepa radi vsakdanjih 
taktičnih diferenc, ki so za veliko vsedržavno 
in odgovorno stranko tako potrebne, da 
bi se jih moralo vstvariti ako bi jih na
ravno ne bilo. Kako pravi Nemec? Es war 
ja nur der Wunsch der Vater des Gedan- 
kens!

Tedenske vesti.
Osebne vesti. Za katoliški Božič je ob

iskal Kočevje in tukajšnje svoje prijatelje 
Prevzvišeni protojerej Dimitrije Jankovič, 
cerkveni poglavar vseh pravoslavnih cer
kvenih občin v Sloveniji. To so kot znano, 
doslej štiri (Ljubljana, Maribor, Celje in 
Rogaška Slatina). Prevzvišeni je s svojo 
ljudomilostjo in finim taktom napravil na 
vsakogar, s komur je prišel v dotiko, brez 
ozira na vero ali narodnost, najugodnejši 
vtis.

Umrla je v Kočevju gospa Johana Mu
hič, posestnica, vrla in poštena slivenska 
mati, ter Anton Dragan, mestni pometač. 
N. p. v m.

V novi vladi, ki jo je sestavil zopet 
preizkušeni gospod Nikola Uzunović na 
katoliški Sveti večer, ni nobenega Slovenca. 
G. Pucelj je odpadel, ker se je računalo na 
vstop SLS, ta pa tudi, ker ni hotela podati 
javne izjave, da priznava Vidovdansko 
ustavo. Ker imamo parlamentarno vladavino, 
pomeni izpad Slovencev iz vlade neocen- 
Ijivo škodo za naše gospodarstvo in ugled. 
Mislimo, da je temeljno načelo vsake pa
metne politične stranke, da prizna in ra
čuna z dejstvi in da šele na njih pod
lagi skuša uveljaviti eventualne boljše in 
višje cilje. Z glavo se ne more skozi zid, 
posebno če že hiša gori. In en milijon Slo
vencev ne bo komandiralo 12 milijonov 
ostalih državljanov. Kot se čuje, tudi go
spod Dr. Korošec slično misli, toda v stranki 
so večji „ženiji" in ti so zaenkrat odnesli 
negativno zmago. Posledice naj sami sebi 
pripišejo — naše gospodarske prilike v Slo
veniji zahtevajo absolutno sodelovanje v 
vladi. Če noče SLS, bo šlo pa proti SLS. 
Ker življenje hoče svoj tribut in gre preko 
svojeglavnežev svojo pot.

Pravniški kongres se vrši letos 16. in 
17. septembra v Sarajevu.

Dopisi.
Kočevje. Kočevski Slovenci smo v ve

selju in petju vzeli slovo od starega leta 
ter se radostno prepeljali v novo. „Sokol" 
je zbral v hotelu „Trst" na Silvestrov ve
čer elitno slovensko družbo ter jo s pestrim 
programom, ob igrah, petju, plesu itd. prav 
prijetno vpeljal v Novo leto. Hvala za to 
gre pred vsem neumornim našim narodnim 
damam Sokoiicam, zlasti gospem Mari Jerma
novi in Mari Šavljevi. Tudi gospod Loboda 
je bil odličen ter je izzval cele salve sme
hu in odkritega odobravanja. — Kočevske 
Slovence čakajo v novem letu nove težke 
naloge, ki bodo rešene ugodno le ob skup
nem naporu vseh narodnih sil. Poskusno 
mobilizacijo za merjenje sil predstavljajo 
baš predstoječe oblastne volitve. Velja pa
rola, da vse na volišče, pri čemur Skrinjica 
te ali one stranke za nas ni odločilna, samo 
slovenska mora biti. Nacionalni Nemci 
imajo svojo in sicer drugo, vse ostale so 
slovenske. Radikalna je zadnja.
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Iz Kostela. Na Brodu je imel poslanec 
Škulj v torek 4. januarja t. 1. sestanek s pa
rolo: železnical Zbralo se je precej ljudi, 
posebno iz brodske občine in par iz pri- 
farske ter banjaloške. Na splošno začudenje 
nam g. poslanec ni vedel niti znal ničesar 
novega povedati, kar se tiče železnice Ko- 
čevje-Brod-Moravice. Razlagal je le zgodo
vino in razvoj boja za našo traso, kar ve 
pri nas že vsak otrok in vsaka ženica. Tudi 
jezil se je in močno razgrajal, posebno na 
Prifarce je imel piko, najbrž zato, ker so 
zahtevali ponovno volitev v okrajni cestni 
odbor, ker so prvič volili Kočevarja, a ker 
imajo Prifarci že nekoliko slovenske zaved
nosti in ker gledajo na sposobnost, so isto 
preklicali in zahtevali ponovne volitve. Go
spod Škulj pravi, da se v gospodarske stvari 
ne sme vleči politika, a ravno on je bil 
prvi, ki je naročil vsem našim županom, 
da naj postavijo človeka v odbor, ki bo 
volil Kočevarja Povšeta. Mar bo temu člo
veku naša cesta, saj še nikdar ni bil tu. V 
splošnem smo videli, da se g. Škulj poslu
žuje demagogije. Pravi kdor je proti njemu, 
je proti železnici. Tudi neko razprtje vlada 
v SLS v prifarski občini, in to zato, ker v 
Ljubljani nočejo priznati krajevnega odbora 
SLS, menda po Škuljevi zaslugi. V glavnem 
je bil Škuljev govor tak, da je bil užaljen 
vsakdo, ki ga je razumel, ker je grdo, da 
zastopnik ljudstva — ljudski služabnik, 
govori tako nasilno in napada svoje volilce.

Mozelj. Državna praznika. Na dan 1. 
in 17. decembra 1926. se je tudi v naši farni 
cerkvi svečana služba božja proslavljala. 
Na 1. decembra smo imeli službo božjo ob 
8. uri in na 17. decembra pa ob 11. uri do
poldan. Službe božje so se udeležili bliž- 
nejši farani, šolska mladina z učiteljem in 
orožniki tukajšne stanice. Pogrešali pa smo 
pri tej slavnosti naše občinske predstavnike 
gospoda župana in predsednika krajnega 
šolskega sveta. Želimo od teh dveh navdu
šenih klerikalnih gospodov Kočevarjev pri
hodnjič za vzgled drugim malo več patri- 
jotizma!

Prigorica pri Ribnici. Težki časi pri
hajajo v deželo, zaslužki so slabi in redki, 
davki veliki, denarja pa ni. Vsak si pomaga 
kot more. Naša vas je kot znano v pretek
lem letu pogorela. Med drugimi sta tudi 
dva sovaščana pomagala postavljati in zi
dati nove hiše, da zaslužita kakšen dinar 
ter da preživita lažje svojce. Pa tudi za 
hitro obnovo vasi se gre. In glej, našla se 
je podla duša, ki je oba delavca zidarja de
nuncirala okrajnemu glavarstvu v Kočevju, 
da zidata brez koncesije. In glavarstvo je 
po svoji dolžnosti izročilo denuncijacijo 
orožnikom. Oba delavca trpina imata pri
čakovati občutno kazen po obrtnem redu, 
dasi sta oba izučena, le da licence nimata. 
Kdo je ta podla duša, ki v teh težkih časih 
jemlje revežem bori zaslužek in jih peha 
še v nesrečo in občutno kazen, ki jo bodo 
težko občutili tudi nedolžni otročiči? Zasluži 
pošteno, da dobi ono plačilo, ki mu kot

denuncijantu gre. Pa ne da bi bila to kakšna 
začasno še „visoko" stoječa oseba, ki ima 
za reveža vedno med na jeziku, za hrbtom 
ga pa denuncira? Posvetili bomo tej žalo
stni aferi vso pozornost, dokler jo ne raz
krinkamo. Gospod ljudski poslanec Škulj, 
ali bi nam morda Vi vedeli povedati, kdo 
je ta denuncijant??!

Osilnica. Naš fajmošter Jaka Omahna 
in bivši liberalec Alojzij Vrtnik sta na te- 
pežni dan izbrala Bosljivo loko in okolico 
za torišče svoje agitacije za klerikalno Skri
njico pri oblastnih volitvah. Šla sta od hiše 
do hiše in agitirala za klerikalno Skrinjico. 
Ker pa je bil tepežni dan, so jih vrli naši 
Bosljivčani — seveda le v šali — sprejemali 
tepežnemu danu primerno. Zlasti gospod 
Jaka je pobral par tako krepkih „tepežkenj", 
da je konečno posili sladki obraz le nabral 
v sivim bunkam odgovarjajoče gube ter izjavil, 
da tako otipljive šale ne razumi. Med smehom 
in pomembnimi namigavanji so tepeškarji s 
trdimi pestmi „jemali nazaj", kar so v pri- 
jamem tepežnem pozdravu posodili, pri čemur 
se je suknja gospoda fajmoštra zlasti na hrbtu, 
pošteno izprašila. Med tem tepežkanjem pa 
je ležala na smrt bolana na drugem koncu 
občine, v Bezgarjih, stara ženica. Trikrat so 
prišli v Osilnico po gospoda župnika, da 
bi prišel z Večno popotnico, toda vse trikrat 
so odšli brez uspeha. Agitiranje za kleri
kalne krogljice je očividno bilo važnejše 
opravilo kot pa skrb za ev. večno popotnico. 
Na dolge prošnje umirajoče se je konečno 
dal preprositi hrvatski župnik iz Pleše, ki je 
ženo izpovedal in obhajal. Proti polnoči je 
konečno prišel gospod župnik domov. Ko 
mu je raportirala kuharica slučaj v Bezgarjih, 
je poslal najpreje — k liberalcu, naj mu da 
konje, da se pelje v Bezgarje, češ, da je že 
truden. Dobil je zaslužen odgovor, da kdor 
ga je vodil po agitaciji, naj ga vodi še po 
krščanskih dolžnostih. Nazadnje sp ga je pa

ta za liberalca proglašeni dobričina le usmilil 
in je pregovoril soseda, da je dal župni! u 
konje. Toda bilo je že prepozno — pleški 
župnik je že storil krščansko delo usmiljenja. 
— Tudi v cerkvi našemu župniku politična 
žila ne da miru; raz kancel je obdelal že 
vse politične stranke, tudi Prepeluha in Puclja, 
SLS pa na vse pretege hvali. Pri tem se 
osebno zaletuje v našega kandidata, župana, 
kateremu cela občina kot možu poštenjaku 
neomejeno zaupa. Zato bo pa 23. januarja 
cela fara volila ne SLS in njene generale iz 
Ljubljane, ki jih nihče ne pozna in bi le 
naše krogljice radi, ampak vsi moža trpina 
in poštenjaka iz naše srede, vrlega našega 
župana Ivana Kovača. Zadnja škrinjica je 
njegova in zadnja škrinjica bo polna.

Dopis iz Brazilije. Poročila o naših 
izseljencih v Brazilijo niso razveseljiva in 
dado vsakemu, ki si želi drugod poiskati 
življenske eksistence — mnogo misliti. Naša 
dolžnost je, da širšo javnost in naše obla
sti o tem opozorimo naj bi brezvestnim iz
seljeniškim posredovalcem stopile na prste. 
Naši ljudje vsled vedno rastočih gmotnih 
težkoč prav mnogo razmišljajo o begu v 
druge kraje. Zelo lahko je takim posredo
valcem pridobiti ljudi za daljno Ameriko, 
čeprav Brazilijo, že samo ime Amerika je 
tako vabljivo in jih omami, da nasedejo 
takim vabam in varanjem.

Nikakor pa tega ni potreba, ker imamo 
doma v svoji državi Ameriko in to je južna 
Srbija (Macedonija). Sicer se ne sme misliti, 
da so tam dolarji, toda tam je rodovitna 
zemlja in poceni še zlasti, ker se Turki močno 
v Azijo izseljujejo in z našimi gospodarskimi 
metodami se da tam v Macedoniji mnogo 
pridobiti, tam rasto fini duhan, opij, bombaž 
in riž itd. Podnebje je toplejše od našega. 
Takozvani „kačaki", to je roparji (povojni 
izrodek), so malone iztrebljeni, malarije se 
pa lahko vsak naš človek ubrani; ista na-
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Zadruga gostilničarjev (okraj Kočevje) naznanja, da je 

njen zasluženi predsednik, gospod

Lovro Honigmann
gostilničar in posestnik

preminul po dolgi in mučni bolezni dne 20 decembra 1926 v 
Leoninumu v Ljubljani.

Pogreb se je vršil dne 23. decembra ob 3. uri popoldne 
od hiše žalosti na tukajšnje pokopališče.

Čast njegovemu spominu!

Za zadrugo gostilničarjev v Kočevju:
podpredsednik Josip Beljan.

I
Glavnica . 3,000.000 Din
Rezerve proti 700000 „ 
Stanje vlog ca 20,000.000 „

Brzojavni nasl.: Merkaritilna

Telefon interurban: 
Kočevje št. 3 - Ribnica št. 4.

HANINA BANKA
centrala KOČEVJE, podružnica RIBNICA

kupuje in prodaja dolarje in druge valute, vrednostne papirje, srečke itd. 
Izvršuje nakazila in vnovčenje v tu- in inozemstvu. Izvršuje vsa v bančno 
stroko spadajoča posla. Zveza z Ameriko.

Je dragevolje strankam na razpolago brezplačno z Informacijami glede 
kateregakoli denarnega posla.

JL
Obrestovanje vlog do dneva 

pologa do dneva dviga: 
brez odpovedi . . . 5°/o 
na 1 mesečno odpoved 6% 
na 3 mesečno odpoved 7 % 
na 6 mesečno odpoved 8%
Rentni in invalidski davek plača

banka sama. ^

Uradne ure: od V29. do 12. pred- 
pol. in od 3. do 5. ure popoldne,
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pada le v nekaterih krajih v mesecih julij, 
avgust in september, kojo povzročajo neke 
vrste komarji, toda kakor rečeno so zoper 
to bolezen prav domača sredstva.

Macedonija je za naše ljudstvo, to je 
poljedelce in špekulante glede kakega in
dustrijskega podjetja, kot nalašč, ker ni kon
kurence, za priprosto delavstvo pa se bo 
odprlo, ko se povzdigne industrija, katere 
še sploh ni. Pripomniti moramo, da je že 
dvojica Slovencev tam započelo industrijsko 
podjetje ter se ne kesajo.

Gospodarstvo.
Finančna delegacija uradno objavlja, 

da izide dne 27. dec. v 109. kosu Uradnega 
lista statistika o rentnim', katero so odvedle 
delniške družbe, regulativne hranilnice in za
druge v smislu § 133. zak. o osebnih davkih 
v letih 1924 in 1925 od izplačanih in kapi
taliziranih obresti, kolikor niso bile po fin. 
zakonu davka proste, ker niso dosegale 5000 
dinarjev.

Iz te statistike je za vsako leto razvidno 
število denarnih zavodov, ločeno po davčnih 
oblastvih I. stopnje; tudi vsote izplačanih in 
kapitaliziranih davka prostih obresti od hra
nilnih vlog so ločene od onih, ki so davku 
podvržene.

V letu 1924 je vseh 469 zavodov izpla
čalo (kapitaliziralo) skupaj 80,940 200 Din 
obresti. Od teh je bilo 51,139.800 Din davka 
prostih in se je le od zneska 29,800.400 Din 
davku podvrženih obresti odvedlo na davku 
in državnih pribitkih 1,267.048 Din.

V letu 1925 se je število denarnih zavo
dov za enega povišalo. Znatno so se pa 
zvišale izplačane in kapitalizovane obresti, 
ki znašajo v skupnem znesku 112.035.600 Din. 
Ves povišek na obrestih zadeva le davka 
proste obresti, katerih vsota znaša to leto 
85,640.900 Din, nasprotno se je pa vsota 
davku zavezanih obresti znižala na 26,394.700 
Din in se je odvedlo državni blagajni le 
1,151.325 Din.

Finančna delegacija objavlja, da je iz
šel „Izkaz o stanju hranilnih vlog" (po knji
žicah in v tekočih računih) pri regulativnih 
hranilnicah v Sloveniji za tretjo četrtletje 1926

Izdaja za konzorcij in urejuje Ivan Bedina, Kočevje. 
Tiskarna J. Pavliček, Kočevje.

Delavci-profesijonisti
se sprejmejo

i. s. 1 železostrugar, 2 kovača, 3 kovaški 
pomočniki, 1 ključavničar. — Ponudbe je 
vposlati ali osebno se zglasiti pri Rudniškem 
vodstvu v Kočevju.

Postrešček

Anton Fabijan
Kočevje štev. 192 (Gnadendorf)

se priporoča za dostavljanje in prenos pa
ketov, pisem, sporočil, mobilij itd.

Točna in solidna postrežba.
Oblastveno odobreni nizek tarif.

v 111. štev. Uradnega lista z dne 4. decem
bra 1926. Kakor že izkaz za drugo četrtletje, 
potrjuje tudi pričujoči, da vloge sicer še vedno 
naraščajo, da se pa pojavlja padajoča ten
denca prirastka. Ako namreč izhajamo od 
stanja vlog ob koncu tretjega kvartala 1925, 
ki je znašalo 383,743.063'12 Din, vidimo da 
so narasle vloge do
31. decembra 1925 za . . 35,877.642 57 Din
31. marca 1926 za nadalj. 45,323.055 94 „
30. junija „ „ „ 24,884 099 30 „
30. septem. „ „ „ 18,343.479 20 „

V odstotkih zgor navedene celokupne 
svote z dne 30. septembra 1925 znaša torej 
prirastek

31. decembra 1925 . . . 9.37%
31. marca 1926 ............ 11.81 „
30. junija „ ............ 6.48 „
30. septem. „ ............ 4.78 „

Iz tega je razvidno, da je bil prirastek
30. septembra skoro za polovico manjši, kakor
31. decembra 1925, dočim se razlika napram 
31. marcu t. 1. približuje celo dvem tretjinam, 
kar je vsekakor značilno.

Zobotehnik IVAN NOVAK, Ribnica
priporoča cenjenemu občinstvu svoj najmodernejše opremljeni zobni atelje.

Sprejema vsak dan od 9. do 12. in od 3. do 5. ure.
Vnanje stranke od 1. do pol 4. ure.........................

Delo brezkonkurenčno! Cene brezkonkurenčne!

Za bodočo predpustno sezono
priporočam cenjenim gostilničarjem svojo bogato in razno
vrstno zalogo steklarskih izdelkov (steklenic, čaš, kozar

cev itd.) v največji izbiri.

Najnovejše, po zakonu predpisano cementiranje! Najnižje reklamne cene!

FRANC ENGELE, trgovina s steklom, Kočevje.
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DIJAŠKI DOM
KOČEVJE.

Največji tovrstni internat Jugoslavije.

Prvovrsten internat za srednješolsko učečo se mladino pod 
pedagogičnim vodstvom in nadzorstvom aktivnih srednješolskih

profesorjev.
Krasna igrišča. — Smrekovi gozdovi. — Lastni vrtovi. — Lastna ekonomija.

Popolna prvovrstna oskrba. — Kadiokoncerti. — Nizke cene.

__  ■ ŠTEVILO MEST OMEJENO NA 100 GOJENCEV. —

m
ZOBNI ATELJE

BORIS BAN, Kočevje
vis a vis župne cerkve, hiša tvrdke Peter Petsche

izvršuje solidno in zanesljivo vsa v zobotehnično stroko spadajoča 
dela. — Vsak delavnik od 8. do 12. in od 2. in 5. ure, ob nede

ljah od 8. do 12. ure.
Zlate, srebrne, porcelanaste in cementne plombe, zlate mostičke in krone, umetno 

zobovje, čiščenje zob, pritrjevanje, obnova.

........CENE IN DELO BREZ KONKURENCE! ............... ...... v::;—:
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Mestna hranilnica v Kočevju
Stanje vlog dne 1. julija 1926:

Din 20,836.001)'—
Obrestna mera za hranilne vloge (brez 

odbitka rentnega davka 5°/o. $§!
Ohre tna mera z.a hipoteke 8°/o. jgg
Obrestna mera za menice 12°/o.

Uradni prostori so v Oradu Trg Kralja 
Petra Osvoboditelja.

Uradni dnevi vsak dan od 8. do 11. ure dopoldne 
in ob sejmih od 8. do 12. ure dopoldne.


